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V prvnich dvou piikladech muzete pouzit nésledujici vétu o incidencich bodu a
kiivek (pseudotsecek).

Véta. Necht C' je mnozina m kiivek v roviné, z nichz dvé se protinaji nejvyse v
jednom bodé a zadna kiivka neki{Zi sama sebe. Déle necht P je mnoZina n bodu v
roviné. Pro pocet incidenci I(P,C') mezi kiivkami z C' a body z P plati

I(P,C) <O (m2/3n2/3+m+n).

1. Nechf A je mnoZina n redlnych ¢isel a f : R — R je ostfe konvexni funkce.
Dokazte, 7e pak |A+ Al -|f(A) + f(A)| > Qn>/?), kde f(A) = {f(a);a € A}.
(Napovéda: definujte n? vhodnych kiivek, které jsou posunutim grafu funkce

y=[f(z)) [3]

2. Necht A je mnozina n kladnych redlnych ¢isel. Dokazte, ze
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kde & = {1;a € A}. [2]

3. Méjme polynomy f,g € Rlz,y|, kde deg f = m,degg = n. Dokazte, ze
deg Res(f, g,z) < mn. [2]

4. Rozhodnéte, zda existuje ireducibilni polynom f € R[z,y| takovy, ze plati:

(a) deg(f) <3 a Z(f) md dvé komponenty souvislosti. 1]
(b) deg(f) <3 a Z(f) ma dvé komponenty souvislosti ruzné dimenze.  [1]
(c) deg(f) <4 a Z(f) ma tii komponenty souvislosti. [bonus +2]

Ireducibilitu muzete ovétovat sporem.

5. Najdéte ireducibilni polynom f € R[z,y, 2] stupné maximélné 3 takovy, ze
Z(f) =10U P, kde ¢ je ptimka, P plocha dimenze 2 a |¢ N P| je koneény. [2]

6. Pro libovolny polynom F(x,y) : R? — R zdvisejici jak na x, tak na y, definujme
Q(x,y) = g—i / %—5. Ukazte, ze je-li F' zakukleny soucet nebo zakukleny soucin
(tj. existuji polynomy f, g, h € R[z] takové, ze F lze vyjadiit jako f(g(x)+h(y))
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nebo f(g(z)-h(y))), pak funkce ¢a(x,y) := %w je na svém definicnim
oboru identicky rovna nule.

Ukazte, Ze polynom z? + 2\xy + y? je zakukleny soucet nebo souéin jen pro
Ae{-1,0,1}. [2]

Informace o cviceni naleznete na http://kam.mff.cuni.cz/kvg



